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ΘΕΜΑ: «Αντιμετώπιση των επιπτώσεων του χωροκατακτητικού
λαγοκέφαλου στην αλιεία και το περιβάλλον»

Κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με τις καταγγελίες που δεχόμαστε από τους παράκτιους αλιείς του
νομού Ηρακλείου μεγάλες είναι οι ζημιές που προκαλούνται από το
χωροκατακτητικό είδος των λαγοκέφαλων τόσο στην αλιεία όσο και στο
περιβάλλον. Το συγκεκριμένο είδος ψαριού προκαλεί ζημιές στα δίχτυα των
ψαράδων, οι οποίοι αναγκάζονται να πληρώνουν επιπλέον μεροκάματα ανά
μήνα σε εργάτες, προκειμένου να επιδιορθώσουν τις εκτεταμένες ζημιές
αυτών. Οι αλιείς εξάλλου υποβάλλονται σε αναγκαστική μείωση των
ωφέλιμων ωρών αλιείας τις νυχτερινές ώρες, χωρίς πανσέληνο με σκοπό την
αποφυγή ζημιών από τους λαγοκέφαλους, με αποτέλεσμα τη χαμηλότερη
αποδοτικότητα σε αλιεύματα, ενώ αναγκάζονται να διανύουν μεγαλύτερες
αποστάσεις για μετάβαση στα αλιευτικά πεδία, με συνέπεια τη μεγαλύτερη
κατανάλωση καυσίμων και τη μεγαλύτερη έκθεσή τους στις καιρικές συνθήκες,
οι οποίες πολλές φορές κατά τη διάρκεια της αλίευσης εξελίσσονται σε
επικίνδυνες,  θέτοντας τον εαυτό τους σε κίνδυνο.  Οι επιδράσεις πάλι που
επιφέρει η εξάπλωση των λαγοκέφαλων είναι σημαντικά επιβαρυντικές για την
αφθονία των αυτόχθονων ειδών (μπαρμπούνι, χταπόδι, σουπιά), καθώς τα
απειλούν με μείωση. Και κατ’ επέκταση, μειώνονται τα αλιευτικά αποθέματα
για τους αλιείς. Γίνεται λοιπόν κατανοητό ότι οι λαγοκέφαλοι επιφέρουν
αρνητικές επιπτώσεις στο θαλάσσιο οικοσύστημα της Κρήτης και των
κείμενων νησιών αλλά και σημαντικές απώλειες εισοδήματος για τους
επαγγελματίες. Η πίεση από τα εισβολικά, ξενικά είδη στην παράκτια αλιεία
είναι μεγάλη και απειλεί με συρρίκνωση του συγκεκριμένου επαγγελματικού
κλάδου του πρωτογενούς τομέα, που παράγει προϊόν υψηλής διατροφικής
αξίας με όρους αειφορίας. Οι παράκτιοι αλιείς ζητούν την οικονομική ενίσχυσή
τους για την αντιμετώπιση των ζημιών των αλιευτικών εργαλείων που
προκαλούν οι λαγοκέφαλοι και την απώλεια των αλιευμάτων, προωθητικές
δράσεις για την εμπορική αξιοποίηση ξενικών αλιευμάτων που αποτελούν
βρώσιμα είδη, αλλά απορρίπτονται από το αγοραστικό κοινό της χώρας, ώστε
να γίνεται με αυτόν τον τρόπο ένα είδος αναπλήρωσης των διαφυγόντων
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εσόδων. Ζητούν από τη Πολιτεία να θεσπίσει επίσημους διαγωνισμούς
αλίευσης λαγοκέφαλων την περίοδο Μαΐου - Ιουνίου σε περιοχές με
αυξημένες συγκεντρώσεις του είδους προσφέροντας οικονομικά και άλλου
είδους κίνητρα, καθώς και επιδότηση του κλάδου για στοχευμένη εξαλίευση,
αλλά και εξαλίευση ιχθυδίων λαγοκέφαλου σε «νηπιοτροφεία» με πειραματική
αλιεία κατά τους φθινοπωρινούς μήνες.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να υποστηρίξετε τον
θιγμένο κλάδο των παράκτιων αλιέων από τις επιδρομές των λαγοκέφαλων
και να προστατέψετε ταυτόχρονα το θαλάσσιο οικοσύστημα που απειλείται
από αυτούς;

Ο ερωτών Βουλευτής
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